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Sommer Ella Solo by Lene Holme Samsøe 
 
Несмотря на сложный вид, этот очень красивый узор кокетки вязать не трудно. Фасон пуловера короткий и 
немного свободный. Пуловер вяжется сверху вниз с более высоким вырезом горловины спинки для лучшего 
прилегания. 
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РАЗМЕРЫ 
XS (S, M, L, XL)  
  

Окончательные измерения 
Окружность груди: 34½ (38, 41¾, 44, 47¼ инча / 88 (97, 106, 112, 120) см  
Общая длина: 21 (21¼, 21¾, 22, 22½) инча / 53 (54, 55, 56, 57) см  
1 инч = 2,54 см 
1 ярд = 0,9144 м 
  
ПРЯЖА 
Sandnes Garn Line   
53% хлопок, 33% вискоза, 14% лен, 50 г = 120 ярдов / 110 м.  
Цвет Karri 2146: 300 (300, 350, 350, 400) г  
  
Описание пуловера Summer Ella подойдет для любой пряжи, которая дает плотность вязания 20 п. лицевой гла-
дью. 
 
РЕКОМЕНДУЕМЫЕ СПИЦЫ 
Чулочные спицы № 3 и 4 
Круговые спицы № 3 и 4 длиной 40 см 
Круговые спицы № 3 и 4 длиной 80 см 
 
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ  
20 п. лицевой гладью на спицах большего размера = 4 инча / 10 см.    
  
ОБРАЗЕЦ 
Summer Ella немного свободный, показан размер S на модели, которая обычно носит размер S.   
  
  

Укороченные ряды German Short Rows (GSR) 
При вязании укороченных рядов в местах поворота легко образуются отверстия. Образование отверстия можно 
избежать по-разному, т.е. выполняя накид рабочей пряжей поверх петли (yo) или вокруг спицы (yrn), в зависи-
мости от того, какая петля будет следующей – лиц.п. или изн.п., и затем провязывая его вместе с петлей с другой 
стороны поворота при необходимости провязать его позже. Любимый метод дизайнера для того, чтобы скрыть 
отверстия, это метод, который называется German Short Rows. При вязании этим методом используется “двой-
ная петля” (ds): после провязывания укороченного ряда, работу повернуть и снять 1-ю п. с левой спицы на пра-
вую с нитью спереди (- если последняя петля предыд. ряда была лиц.п., то нить будет уже перед Вами. В случае, 
если послед. петля предыд. ряда была изн.п., то нить надо протянуть вперед между спицами перед тем, как Вы 
будете формировать двойную петлю).  Затем туго натянуть нить поверх спицы спереди назад так, чтобы «снятая 
петля» стала выглядеть на спице как «2 петли». Вязать до конца ряда, затем работу повернуть. В след. ряду – 
когда Вы должны вязать дальше двойной петли – вязать “2 стенки двойной петли” вместе как 1 петлю.  
Вы можете найти в Интернете много видео по обучению выполнения укороченных рядов German Short Rows. 
 
АББРЕВИАТУРЫ 
M1 – прибавить 1 петлю – поднять нить между 2-мя петлями и провязать лиц.п. за заднюю стенку 
ПМ – поместить маркер 
СМ – переснять маркер 
SSK – снять 1 п. как лиц.п., снять 1 п. как лиц.п., провязать снятые петли вместе лиц.п. за задние стенки (убавка 
с наклоном влево)   
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SUMMER ELLA  
КОКЕТКА 
Вязать сверху вниз. Используя более короткие спицы меньшего размера набрать 84 (90, 96, 96, 102) п. и соеди-
нить петли для вязания круг.р.  
Круг.р. резинкой: (1 изн.п., 1 лиц.п.) до конца. 
Вязать еще 6 круг.р. резинкой.  
 
Перейти на спицы большего размера.  
Поместить маркер (ПМ) в начала круг.р., отметив середину спинки. 
След. круг.р. (ЛС): 3 изн.п., (1 лиц.п., 5 изн.п.) до послед. 3 п.; 1 лиц.п., 2 изн.п.  
 
Теперь продолжить вязать укороченными рядами, что вырез горловины спинки был выше. 
След. ряд (ЛС): Вязать 34 (37, 40, 40, 43) п. по узору. Повернуть, GSR, вязать 66 (72, 78, 78, 84) п. по узору. 
*Повернуть, GSR, вязать петли по узору до 3 п. перед предыдущим поворотом*.  
Вязать от * до * в общей сложности 4 раза.  
 
След. ряд (ЛС): Повернуть, GSR, вязать петли по узору до конца круг.р./середины спинки.  
Работа должна быть повернута по 3 раза с каждой стороны. 
 
След. круг.р.: Вязать узором по Схеме узора с листьями.  
 
После завершения узора по Схеме у Вас на спицах будет в общей сложности 252 (270, 288, 288, 306) п.  
Высота работы составит прибл. 6¾” / 17 см (искл. планку горловины).  
 
Продолжить вязать лицевой гладью следующим образом: 
Вязать 2 круг.р. лицевой гладью.  
 
Круг.р. с прибавками 1: 9 лиц.п., M1, [18 лиц.п., M1] 13 (14, 15, 15, 16) раз, 9 лиц.п. (= 14 (15, 16, 16, 17) п. 
прибавлено).  
266 (285, 304, 304, 323) п.  
  
Размеры M, L и XL:   
Вязать 2 круг.р. лицевой гладью.   
Круг.р. с прибавками 2: [19 лиц.п., M1] (16, 16, 17) раз (= (16, 16, 17) п. прибавлено) = (320, 320, 340) п.  
  
Размеры L и XL:   
Вязать 2 круг.р. лицевой гладью.  
Круг.р. с прибавками 3: 10 лиц.п., M1, [20 лиц.п., M1] (16, 17) раз, 10 лиц.п. (= (16, 17) п. прибавлено) = (336, 
357) п.  
  
Все размеры:   
Вы выполнили прибавки в общей сложности 1 (1, 2, 3, 3) раз = 266 (285, 320, 336, 357) п.  
Чтобы определить подходит ли Вам высота кокетки пуловер необходимо примерить. 
При необходимости вязать еще 2-4 круг.р. лицевой гладью после последнего круг.р. с прибавками. 
 
Теперь поместить 4 маркера следующим образом:  
Отсчитать 39 (43, 47, 51, 55) п. = левая половина спинки, ПМ, отсчитать и поместить следующие 55 (58, 65, 67, 
70) п. на бросовую нить для рукава, ПМ, отсчитать 79 (84, 97, 101, 108) п. =для переда и поместить след. 55 (58, 
65, 67, 79) п. на бросовую нить для второго рукава, ПМ, последние 38 (42, 46, 50, 54) п. = правая половина 
спинки.  
Продолжить вязать спинку и перед вместе до конца следующим образом.         
 
СОЕДИНИТЬ СПИНКУ И ПЕРЕД 
След. круг.р.: 39 (43, 48, 51, 55) лиц.п. = левая половина спинки, набрать для подмышки 10 (12, 11, 11, 11) п., 
79 (84, 95, 101, 108) лиц.п. = перед, набрать для подмышки 10 (12, 11, 11, 11) п., 38 (42, 47, 50, 54) лиц.п. = 
спинка.  
Всего 176 (193, 212, 224, 239) п.  
Соединить петли, чтобы вязать круг.р. и ПМ в начале круг.р.  
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Продолжить вязать лицевой гладью круг.р., пока высота пуловера не составит на 2” / 5 см меньше, чем общая 
длина (от проймы длина длина должна составить прибл. 10,5” / 26 см).  
 
Размер S и XL:  
Прибавить 1 п.  
 
Все размеры:  
176 (194, 212, 224, 240) п.  
Перейти на круговые спицы меньшего размера.  
Круг.р. резинкой: (1 лиц.п., 1 изн.п.) до конца.  
Повторять круг.р. резинкой на высоту планки 2” / 5 см.  
Закрыть петли по узору резинки. 
 
РУКАВА  
Поместить отложенные 55 (58, 65, 67, 70) п. рукава на спицы. 
Начиная от центра проймы, поднять и провязать лиц.п. 6 (6, 6, 6, 6) п. вдоль наборного ряда петель для под-
мышки, вязать лиц.п. петли рукава, поднять и провязать лиц.п. 5 (6, 5, 5, 6) п. вдоль оставшихся петель набор-
ного ряда петель для подмышки = 66 (70, 76, 78, 82) п.  
Соединить петли, чтобы вязать круг.р. и поместить маркер на 1-ю петлю круг.р.  
 
Продолжить вязать лицевой гладью круг.р. и вязать круг.р. с убавками следующим образом:  
Размер XS и S:  
Вязать круг.р. с убавками, когда длина рукава составит 1, 2¼ и 3½” / 3, 6 и 9 см.   
 
Размер M, L и XL:  
Вязать круг.р. с убавками, когда длина рукава составит ¾, 1½, 2¼ и 3” / 2, 4, 6 и 8 см.  
 
Все размеры:  
= 60 (64, 68, 70, 74) п.  
 
Продолжить вязать лицевой гладью, пока длина рукав не составит 4” / 10 см.  
 
Перейти на чулочные спицы меньшего размера.  
Круг.р. резинкой: (1 лиц.п., 1 изн.п.) до конца.  
Повторять круг.р. резинкой на высоту резинки ¾” /  2 см.  
Закрыть петли по узору резинки.  
 
Вязать второй рукав таким же образом. 
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СИММЕТРИЧНЫЕ УБАВКИ 
 
Рисунки, приведенные ниже, иллюстрируют очень хороший метод для симметричного убавления петель, 
названного в узорах «s2k1p2sso». Это убавка на 3 петлях, при этом петли по бокам убавляются так, что на спице 
остается только центральная петля. Убавленные петли не скрыты оставшейся центральной петлей, результатом 
является симметричная убавка петель с центральной петлей спереди. 
 
 

 
 
 


